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CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

Curso de Graduação de Engenharia Civil – Campus Curvelo 

 

Curvelo, 23 de agosto de 2021. 

 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA CIVIL – CEFET-MG CAMPUS 

CURVELO. No dia 23 de agosto de 2021, realizada virtualmente na equipe do MSTEAMS 

criada para esse propósito, realizou-se a vigésima sexta Reunião Extraordinária do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil, sob a presidência da Sub-Coordenadora Profª. Rachel Jardim 

Martini Santos. Estiveram presentes os seguintes membros: Profª Carolina Vieira de 

Andrade e Prof. Marcos de Paulo Ramos representantes titulares dos docentes do 

Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente, Profª. Luciana Patrícia Ferreira 

representante suplente dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente, 

Prof. Pedro Rodrigues de Almeida III, representante titular dos docentes do Departamento de 

Formação Geral, Prof. Allan Ferreira Pinto, representante titular dos docentes do 

Departamento de Eletroeletrônica, Leonardo Costa Ramos, representante titular dos discentes. 

Foi verificado o quórum regimental. Estavam presentes, no início da reunião, 7 (sete) membros 

com direito a voto, incluindo a Presidente. Abertura da 26ª Reunião Extraordinária do 

Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil. 1- Abertura da reunião: A 

Presidente agradeceu aos membros pela presença e perguntou aos mesmos se eles tinham algum 

item que gostariam de incluir na pauta da reunião ou se teriam sugestões de mudança na ordem 

da pauta enviada junto à convocação. A Presidente informou que a Coordenação do Curso 

solicita a mudança na ordem de dois itens na pauta e retirada da pauta “8- Aprovação dos Planos 

Didáticos 2021/1”, pois não houve nenhuma entrega nova de PD. Como não houveram mais 

sugestões, a pauta aprovada por todos os membros (6 membros votantes) ficou assim definida: 

1- Abertura da reunião; 2- Aprovação da ata anterior (66ª Ordinária); 3- Aprovação da oferta de 

disciplinas modulares em 2021/2; 4- Análise do requerimento da discente Thamiris Alves; 5- 

Aprovação dos documentos relativos aos anexos de avaliação das disciplinas de TCC I e TCC 

II; 6- Pedido de reanálise de pautas abordadas na 23ª Reunião Extraordinária; 7- Aprovação das 

bancas de apresentações de TCC II; 8- Aprovação dos Planos Didáticos 2020/2; 9- Criação da 

Resolução CECC 16/21; 10- Análise do requerimento de aproveitamento de disciplina de 

Mobilidade Acadêmica como Atividades Complementares e horas de Flexibilização (Processo 

23062.035858/2020-18); 11- Estabelecimento de cronograma de datas para as disciplinas TCC I 

e TCC II para o período de 2021.2; 12- Aprovação de publicação das matrizes curriculares 

vigentes no site do curso; 13- Procedimento para emissão de certificados de palestra/visita 

técnica; 14- Criação de Resolução sobre plágio; 15- Informes; 16- Encerramento da reunião. 2- 

Aprovação da ata anterior (66ª Ordinária): Foi colocada para votação a aprovação da Ata 

referente à 66ª Reunião Ordinária. A respectiva ata foi aprovada por 5 votos favoráveis e 1 

abstenção (6 membros votantes). 3- Aprovação da oferta de disciplinas modulares em 

2021/2: Tendo em vista a resposta do Departamento de Formação Geral (DFGCV) quanto a 

possibilidade de retorno às atividades presenciais com oferta de disciplinas modulares, o CECC 

aprovou por unanimidade (7 membros votantes) a possibilidade dessa modalidade de oferta no 

período de 2021/2 para todos os Departamentos que manifestarem interesse em ofertar 

disciplinas modulares. 4- Análise do requerimento da discente Thamiris Alves: A Presidente 

deu conhecimento a todos os presentes sobre o e-mail enviado pela discente contendo o 

requerimento feito à Coordenação de Curso. Após discussões sobre aplicabilidade do regime de 

estudos especiais e exercícios domiciliares, este Colegiado decidiu, por unanimidade (7 
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membros votantes), que mesmo a discente não tendo cumprido o prazo regulamentar 

especificado no artigo 126º da Resolução CEPE 12/07, de 15 de Março de 2007, fica concedido 

o regime de estudos especiais e exercícios domiciliares para todas as disciplinas. O Colegiado 

esclarece que, conforme o artigo 127º da mesma Resolução, a Coordenação do Curso 

comunicará o afastamento da discente aos docentes responsáveis pelas disciplinas em que a 

aluna está matriculada,  explicitando, no ato da comunicação, o período de ausência de 

09/08/2021  até  07/09/2021 conforme atestado médico apresentado. Serão informados os 

professores de tais disciplinas:  FÍSICA EXPERIMENTAL I; RESISTÊNCIA DOS 

MATERIAIS I; TEORIA DAS ESTRUTURAS I; MÉTODOS NUMÉRICOS 

COMPUTACIONAIS; HIDRÁULICA; PROJETO ARQUITETÔNICO; HIDROLOGIA 

APLICADA. Este Colegiado informa ainda que a discente, conforme parágrafo 6º do artigo 

127º, deverá integralizar a programação de estudos e tarefas a serem determinadas pelos 

professores responsáveis pelas disciplinas até o último dia letivo do semestre vigente que, como 

consta no calendário acadêmico, é dia 13/09/2021. Este Colegiado ressalta ainda que as 

atividades que serão contempladas com este  regime especial são as compreendidas entre a data 

de início do atestado médico (09/08/2021) e a data de término do atestado médico (07/09/2021) 

e que a discente deverá ser comunicada desta  decisão. 5- Aprovação dos documentos 

relativos aos anexos de avaliação das disciplinas de TCC I e TCC II: A Profª. Carolina 

Vieira de Andrade apresentou a todos os membros do CECC a proposta dos documentos 

relativos aos anexos de avaliação das disciplinas de TCC I e TCC II para aprovação. Após 

análise dos documentos, o CECC aprovou os mesmos por unanimidade (7 membros votantes) e 

solicita a docente responsável pela disciplina Profª. Luciana Patrícia Ferreira que comunique às 

equipes de orientação sobre os novos documentos para cadastro no SIPAC e posterior 

assinatura. 6- Pedido de reanálise de pautas abordadas na 23ª Reunião Extraordinária: A 

Profª. Luciana Patrícia Ferreira apresentou o pedido de reanálise de pautas abordadas na 23ª 

Reunião Extraordinária. As pautas de reanálise são: b) Bancas de TCC1: Desconformidades da 

Resolução local com as Resoluções gerais. A Profa Carolina Vieira apresentou o parecer da 

Comissão de TCC. Após exposição dos argumentos e análise dos membros, o CECC aprovou 

por 5 votos favoráveis e 2 abstenções (7 membros votantes) a manutenção das bancas de TCCI. 

Além disso, o CECC também reprovou por 5 votos contrários e 2 favoráveis (7 membros 

votantes) a proposta de que as bancas de TCC I tenham caráter apenas consultivo, sem poder de 

avaliação/pontuação, permanecendo a decisão como já estava anteriormente. 7- Aprovação das 

bancas de apresentações de TCC II: Foi analisado o material encaminhado pela docente 

responsável pelas disciplinas de TCC II para verificação do atendimento à Resolução CECC 

001/2017 no que diz respeito à composição da banca de TCC II. Sendo assim, foi aprovada por 

unanimidade (7 membros votantes) a homologação dos membros, datas e horários das bancas de 

TCC II do período de 2021/1 conforme Tabela 1 em anexo. 8- Aprovação dos Planos 

Didáticos 2020/2: A Presidente deu ciência a todos os membros sobre os Planos Didáticos 

relativos às disciplinas de 2020/2. Após análise dos documentos, o CECC aprovou por 7 votos 

favoráveis (7 membros votantes) os seguintes Planos Didáticos do Eixo 1: -Cálculo IV; -

Álgebra Linear; -Cálculo II; -Cálculo III, autorizando assim a assinatura da Coordenação do 

Curso nos documentos que contenham esse campo. Também solicitou a Coordenação de Curso 

a comunicação aos docentes cujos Plano Didáticos precisem das seguintes alterações: -Física I - 

Turma Regular - corrigir para 2020/2; -Cálculo I (Ayrton) - distribuição de pontos acima de 30 

pontos; -Cálculo I (Adriano) - corrigir para 2020/2 e distribuição de pontos acima de 30 pontos; 

-Estatística - corrigir para 2020/2 e distribuição de pontos acima de 30 pontos; -GAAV - falta 

nome do professor, corrigir para 2020/2, corrigir cronograma e distribuição de pontos acima de 

30 pontos; -Introdução ao Cálculo - corrigir para 2020/2, corrigir cronograma e distribuição de 

pontos acima de 30 pontos. Além de realizar nova cobrança dos Planos Didáticos não enviados. 

Devido a longa duração da Reunião, a Presidente sugeriu a marcação de uma nova data para 

tratar dos demais itens da pauta. 9- Encerramento da reunião: O Presidente agradeceu a 

presença de todos e, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e elaborada a presente 

ata, que será assinada pelos membros presentes, e integrará a pasta de atas das reuniões do 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil. 
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Profª Rachel Jardim Martini Santos  

Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Civil da Unidade Curvelo 

 

Prof. Marcos de Paulo Ramos 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 

Profª. Luciana Patrícia Ferreira 

Representante Suplente dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 

Profª Carolina Vieira de Andrade 
Representante Titular dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente 

 

Prof. Pedro Rodrigues de Almeida III 

Representante Titular dos docentes do Departamento de Formação Geral  

 
Prof. Allan Ferreira Pinto 

Representante titular dos docentes do Departamento de Eletroeletrônica 

 
Leonardo Costa Ramos 

Representante Titular dos Discentes  
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ANEXO I 

Modelo de Pré-Proposta de Projeto como requisito para o 

desenvolvimento do Trabalho de Conclusão de Curso – TCC I 

 

Nome do(a) Orientando(a): ____________________________________ 

E-mail do(a) Orientando(a):_____________________________________ 

Nome do(a) Orientador(a):_____________________________________ 

E-mail do(a) Orientador(a):_____________________________________ 

 

CONTEÚDO DA PROPOSTA 

A pré-proposta de projeto de trabalho de conclusão de curso (máximo de 

1.000 palavras) a será presentada ao orientador para o aceite da mesma 

deverá ser formatada conforme disposto a seguir: 

1. TÍTULO / Tema 

2. Identificação do aluno e orientador 

3. INTRODUÇÃO (conceituação do tema de pesquisa) 

4. RELEVÂNCIA (Relevância / Justificativa do tema de pesquisa) 

5. CRONOGRAMA 

6. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS 

 

Atenção: 

• Aprovação do orientador (formulário próprio) 

• Uso de linguagem formal 

• Formatação 

• Referências no padrão ABNT 
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FORMULÁRIO PARA DEFINIÇÃO DO TEMA DE TRABALHO DE 

CONCLUSÃO DE CURSO  

 
Nome do(a) Orientando(a): 

 

 
E-mail do Orientando(a): 

 

 
Nome do(a) Orientador(a): 

 

 

E-mail do Orientador(a): 

 

 

Título do trabalho (TCC): 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Tema do trabalho (TCC): 
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DECLARAÇÃO DE ACEITE DO ORIENTADOR 

 
 

 
Eu, _______________________________________________________, 

professor do CEFET-MG, Unidade Curvelo, SIAPE: ____________, declaro 

aceitar a desenvolver o trabalho de orientação e acompanhamento do(a) 

aluno(a) ______________________________________________, na 

elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso no tema especificado acima. 

 
 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 
 

 

 

Assinatura do(a) Orientador(a) 
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ANEXO II 

Modelo para elaboração da pergunta de pesquisa e principais 

termos e bases para a pesquisa bibliográfica como requisito ao 

desenvolvimento do Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso de 

Engenharia Civil 

 

CONTEÚDO DA PROPOSTA 

A proposta para avaliação da questão e termos de pesquisa do trabalho de 

conclusão de curso (máximo de 1000 palavras) a ser apresentada ao 

orientador deverá ser formatada conforme disposto a seguir: 

1. TÍTULO / Tema de Pesquisa; 

2. Identificação do aluno e orientador 

3. QUESTÃO DE PESQUISA (ou pergunta de pesquisa); 

4. TERMOS DE PESQUISA (termos para pesquisa bibliográfica – mínimo três 

termos); 

5. Justificativa da combinação de termos; 

6. BASES E TEMPO AMOSTRAL DA PESQUISA BIBLIOGRÁFICA 

 

Atenção: 

• Aprovação do orientador (formulário próprio) 

• Uso de linguagem formal 

• Formatação 

• Referências no padrão ABNT 
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FORMULÁRIO PARA AVALIAÇÃO DA ETAPA 2 – TCC I 

Nome do(a) Orientando(a): 
 

 

Nome do(a) Orientador(a): 
 

 

Aluno Questão ou pergunta de pesquisa 

 

 

 

 

 

Aluno Termos de Pesquisa e combinação entre eles 

 

 

 

 

 

Orientador 

A questão ou pergunta de pesquisa apresentada 

está bem definida e restrita o suficiente para ser 

abordado em um trabalho de conclusão de curso? 

 

 

 

 

 

Orientador 

As combinações dos termos de pesquisa 

apresentados delimitam o tema para o qual será 

realizada a pesquisa bibliográfica? 

 

 

 

 

 

Orientador 

As bases de dados (CAPES) a serem pesquisadas 

e o tempo amostral satisfazem as necessidades 

do trabalho? 

 

 

 

 

 

Orientador Avaliação Total da atividade:   
 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 

_________________________  

Professor Orientador  
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ANEXO III 

Modelo para elaboração dos objetivos geral e específicos e da 

metodologia como requisito ao desenvolvimento do Projeto de 

Trabalho de Conclusão de Curso de Engenharia Civil 

 

CONTEÚDO DA PROPOSTA 

A proposta para avaliação dos objetivos e metodologia de desenvolvimento 

do trabalho de conclusão de curso (máximo de 2000 palavras) a ser 

apresentada ao orientador deverá ser formatada conforme disposto a 

seguir: 

 

1. TÍTULO / Tema de Pesquisa; 

2. Identificação do aluno e orientador 

3. QUESTÃO DE PESQUISA (ou pergunta de pesquisa); 

4. OBJETIVO GERAL; 

5. OBJETIVOS ESPECÍFICOS; 

6. METODOLOGIA (Classificação da pesquisa e procedimentos para o 

desenvolvimento); 

7. RESULTADOS ESPERADOS. 

 

 

Atenção: 

• Aprovação do orientador (formulário próprio) 

• Uso de linguagem formal 

• Formatação 

• Referências no padrão ABNT 
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FORMULÁRIO PARA AVALIAÇÃO DA ETAPA 3 – TCC I 

Nome do(a) Orientando(a): 
 

 

Nome do(a) Orientador(a): 
 

 

Aluno Questão ou pergunta de pesquisa 

 

 

 

Aluno Objetivo Geral 

 

 

 

Aluno Objetivos Específicos 

 

 

 

Aluno Metodologia 

 

 

 

Orientador 
O objetivo geral apresentado representa a 

questão de pesquisa apresentada? 

 

 

Orientador 

Os objetivos específicos apresentados estão 

associados ao objetivo geral e, se cumpridos, 

permitem o atendimento ao objetivo geral, 

respondendo a questão de pesquisa? 

 

 

 

Orientador 

A Metodologia da Pesquisa apresenta os passos 

necessários para que os objetivos apresentados 

no trabalho sejam alcançados? 

 

 

 

Orientador Avaliação Total da atividade:   

 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 

_________________________  

Professor Orientador 
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ANEXO IV 

Modelo para elaboração da revisão bibliográfica como requisito ao 

desenvolvimento do Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso de 

Engenharia Civil 

CONTEÚDO DA PROPOSTA 

A proposta para avaliação da revisão bibliográfica do trabalho de conclusão 

de curso(máximo de 3000 palavras) a ser apresentada ao orientador para 

deverá ser formatada conforme disposto a seguir: 

1. TÍTULO / Tema de Pesquisa; 

2. Identificação do aluno e orientador 

3. QUESTÃO DE PESQUISA (ou pergunta de pesquisa); 

4. OBJETIVO GERAL; 

5. OBJETIVOS ESPECÍFICOS; 

6. METODOLOGIA (Classificação da pesquisa e procedimentos para o 

desenvolvimento); 

7. COMBINAÇÕES DOS TERMOS DE PESQUISA (usados na pesquisa); 

8. DESENVOLVIMENTO DA FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA 

9. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS (Lista de todas as referências citadas 

seguidas de um relato do processo de busca e seleção de artigos).  

 

 

Atenção: 

• Aprovação do orientador (formulário próprio) 

• Uso de linguagem formal 

• Formatação 

• Referências no padrão ABNT 
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FORMULÁRIO PARA AVALIAÇÃO DA ETAPA 4 – TCC I 

Nome do(a) Orientando(a): 
 

 

Nome do(a) Orientador(a): 
 

 

Aluno 
Transcreva as 10 (dez) referências mais 

relevantes por ordem decrescente de relevância 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

 

Aluno 
Quantifique as referências citadas em seu trabalho de acordo 

com a tabela a seguir 

A 
Art. Internacionais 

 
QTD: Ano do mais recente: 

B 
Art. Nacionais 

 
QTD: Ano do mais recente: 

C 
Teses 

 
QTD: Ano do mais recente: 

D 
Dissertações 

 
QTD: Ano do mais recente: 

E 
Livros 

 
QTD: Ano do mais recente: 

F 
Relatórios 

 
QTD: Ano do mais recente: 

G 
Outros 

 
QTD: Ano do mais recente: 
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Curvelo, ____ de ___________________ de________ 
 

 
_________________________  

Professor Orientador 
 

  

Nome do(a) Orientando(a): 
 

 

Nome do(a) Orientador(a): 
 

 

Orientador 

As referências bibliográficas selecionadas estão 

associadas ao tema de pesquisa e são 

relevantes? 

 

 

 

 

 

Orientador 

O orientando apresenta conhecimento das 

principais referências clássicas e relevantes ao 

tema proposto? 

 

 

 

 

 

Orientador 

O conjunto de artigos selecionados juntamente 

com as outras publicações escolhidas pelo 

orientando cumpre a função de representar o 

estado da arte sobre o tema? 

 

 

 

 

 

 

Orientador Avaliação Total da atividade:  
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ANEXO V 

Modelo para elaboração do Projeto de Trabalho Científico: 
Monografia, como requisito ao desenvolvimento do Trabalho de 

Conclusão de Curso de Engenharia Civil 

CONTEÚDO DA PROPOSTA 

A avaliação do Projeto de Trabalho Científico: Monografia, elaborado pelos 
discentes da disciplina TCC-I, ocorrerá por meio de apresentação e 

avaliação do trabalho por uma banca de professores (mínimo de 3 e máximo 
de 5), sendo um deles o orientador do trabalho, pertencentes ao quadro de 

docentes do Curso de Engenharia Civil do CEFET-MG, Unidade Curvelo. O 
Projeto de TCC deverá ser entregue a professora da disciplina até dez (10) 

dias antes da apresentação para banca, previamente agendada e aprovada 
pelo Colegiado do Curso de Engenharia Civil.  

O Projeto de Trabalho de Conclusão deverá ser formatado conforme o 
disposto a seguir: 

CAPA 

- TÍTULO DO TRABALHO DE TCC. 

- Identificação do aluno e orientador do TCC. 

-Local e Data. 

SUMÁRIO 

INTRODUÇÃO 

- Contexto da temática. 

- Apresentação da pergunta ou questão de pesquisa. 

OBJETIVOS 

- Objetivo geral. 

- Objetivos específicos. 

REVISÃO BIBLIOGRÁFICA  

- Contextualização histórica do tema. 

- Fundamentação teórica. 

- Estado da arte. 

METODOLOGIA DE PESQUISA 

- Classificação da pesquisa. 

- Procedimentos para o desenvolvimento da pesquisa. 

RESULTADOS ESPERADOS 

CRONOGRAMA 

REFERÊNCIAS 
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FORMULÁRIO PARA AVALIAÇÃO DO PROJETO DE TCC  

 

Nome do(a) Orientando(a): 

 

 

 

E-mail do Orientando(a): 

 

 

 

Nome do(a) Orientador(a): 

 

 

E-mail do Orientador(a): 

 

 

 

Título do trabalho (TCC): 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Orientador e 

Avaliadores 
Transcreva abaixo as sugestões e comentários para melhoria do Trabalho 

de TCC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Professor Orientador Avaliação Total da Atividade (50 pontos)  

Banca de TCC-I Avaliação global dos professores (50 pontos)  

Média   

 

 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 

_________________________  

Professor Orientador 
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ANEXO VI 

RELAÇÃO DE MONOGRAFIAS ACEITAS EM TCC II 

SEMESTRE ______ / ____________ 

 

Título  

 

 

Autor  

E-mail do autor  

Orientador  

E-mail do orientador  

 

 

Título  

 

 

Autor  

E-mail do autor  

Orientador  

E-mail do orientador  

 

 

Título  

 

 

Autor  

E-mail do autor  

Orientador  

E-mail do orientador  

 

 

Título  

 

 

Autor  

E-mail do autor  

Orientador  

E-mail do orientador  

 

 

 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

  



 

 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
UNIDADE CURVELO 

Rua Santa Rita, 900. Bairro Santa Rita, Curvelo – MG. 
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ANEXO VII 

RELATÓRIO PARCIAL MENSAL DE TCC II 

RELATÓRIO 

PARCIAL 
1° (  ) 2° (  ) 3° (  ) 4° (  ) 

Nome do(a) 

Orientando(a): 
 

Nome do(a) 

Orientador(a): 
 

Título do TCC: 

 

 

 

 

 

1. As atividades desenvolvidas pelo aluno durante o período cumpriram o 

proposto no cronograma de desenvolvimento? 

(   ) Totalmente    (   ) 75% ou mais    (   ) 50% ou mais    (   ) 
ou menos de 

50% 

2. O desempenho do aluno durante o período avaliado foi? 

(   ) Ótimo           (   ) Muito Bom           (   ) Razoável    (   ) Insuficiente 

3. Quantas reuniões foram realizadas com o aluno para acompanhamento do 

desenvolvimento do trabalho de conclusão de curso? 

(   ) 4 ou mais                 (   ) 3           (   ) 2    (   ) 1 ou menos 

4. As sugestões de melhoria e alterações propostas ao aluno estão sendo 

acatadas e seguidas? 

(   ) Rigorosamente           (   ) A maioria        (   ) Razoavelmente      (   ) Não 

5. Observações: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Professor Orientador Avaliação Total da Atividade (100 pontos)  

 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 

_________________________  

Professor Orientador 
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ANEXO VIII 

ATA DE DEFESA DE TCC II 

ATA DA DEFESA DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO DE 

ENGENHARIA CIVIL do(a) aluno(a) 
.......................................................................................................

................................................... Às ..................... horas do dia 

.......... do mês de ........................... de ..........., reuniu-se, no Centro 

Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais – CEFET-MG, Unidade 
Curvelo, a Comissão Examinadora de Trabalho de Conclusão de Curso para 

julgar, em exame final, o trabalho intitulado 

.......................................................................................................

.......................................................................................................

.................................................................................................... 

parte dos requisitos para a obtenção do Título de Engenheiro Civil. 

Abrindo a sessão, o orientador, Presidente da Comissão, 

......................................................................................., após dar a 

conhecer aos presentes o teor das Normas Regulamentares do Trabalho 

Final, passou a palavra ao discente para apresentação do trabalho. Seguiu-

se a arguição pelos examinadores, com a respectiva defesa do discente. 

Logo após, a comissão se reuniu, sem a presença do mesmo e do público, 

para julgamento e expedição do resultado final. Foram atribuídas as 

seguintes notas: 

Comissão Examinadora Monografia  Apresentação Oral 

Orientador    

Prof. (a)    

Prof. (a)    

Prof. (a)    

Média Aritmética   

 

Pelas indicações acima e, com o conhecimento da nota de desempenho final 

do candidato na disciplina TCC II, transcrita abaixo: 

Nota de desempenho Monografia 
Apresentação 

Oral 

Nota Final de 

TCC 

0 -100/ Peso (30%) 0–100/Peso (50%) 0-100 / Peso (20%) 0 - 100 

    

 



 

 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
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O discente foi considerado .................................. com Nota Final 

............. (100), sendo este resultado final comunicado publicamente ao 

candidato pelo Presidente da Comissão. 

O discente, conforme assinado abaixo, declara que o trabalho ora 

identificado é de sua autoria material e intelectual, excetuando eventuais 

elementos tais como passagens de texto, citações, figuras e datas, desde 

que as mesmas identifiquem claramente a fonte original, explicitando as 

autorizações obtidas dos respectivos autores, quando necessárias. Declara 

ainda, neste âmbito, não estar a violar direitos de terceiros. 

 

 

__________________________________________________________________ 

       Nome do Discente e assinatura                           Local e data 

 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião e lavrou a 
presente ATA, que será assinada por todos os membros participantes da 

Comissão Examinadora. 

Curvelo, ............ de ........................................ de ............ 

 

 

___________________ _______________________ _____________________ 

         Prof.(a)                             Prof.(a)                         Prof.(a) 
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FORMULÁRIO PARA AVALIAÇÃO DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE 

CURSO PELO PROFESSOR DA DISCIPLINA 

 
Nome do(a) Aluno(a): 

 

 

 

Nome do(a) Orientador(a): 
 

 

 
Nome do(a) Professor(a) 
do(a) Disciplina: 

 

 

 

TRABALHO DE CONCLUSÃO 
DE CURSO 

 

(   ) TCC I 
(   ) TCC II 

 

ETAPA AVALIADA 
 

(   ) Etapa 1              (   ) Etapa 2 
(   ) Etapa 3              (   ) Etapa 4 
(   ) Etapa 5 

 Etapa 1 Etapa 2 Etapa 3 Etapa 4 Etapa 5 Fórmulas 

 
Nota relativa à 
pontualidade na entrega 

dos relatórios, do trabalho 
e da monografia: 

 

     N1 

 

Nota relativa à participação 
nas atividades presenciais: 
 

     N2 

 
Nota de Desempenho 

Professor(a) da Disciplina: 
 

     N3=N1+N2 

 
Nota do(a) Orientador(a): 

(Enviada previamente) 
 

     N4 

 
Nota no período avaliado: 
(Média) 

 

     N5=(N3+N4)/2 

 

 

Curvelo, ____ de ___________________ de________ 

 

_________________________  

Professor Disciplina  



 Tabela 2: Bancas de TCC II - Semestre 2021.1 ERE – Engenharia Civil 

Homologados na 26ª Reunião Extraordinária do Colegiado 

 
Bancas relacionadas para avaliação do Trabalho de Conclusão de Curso homologadas na 66ª Reunião do Colegiado de Engenharia Civil.  

O Professor Orientador e Discente devem informar aos demais membros da banca e enviar à Coordenação do Curso o link da defesa (até 24h antes) para publicação do convite na página do curso. 
Qualquer alteração no agendamento ou indicação dos membros da banca deverá ser enviada para nova apreciação do Colegiado de Curso. 

A assinatura da ata de defesa será feita pelo SIPAC, inclusive para os membros externos da banca. 
 

 

Nome do(a) aluno(a) Título do Trabalho Membros da Banca Examinadora 
Data da 

Defesa 

Horário da 

Defesa 

Alan Willer Matoso Barbosa 
Análise da Capacidade de  

Circulação Ferroviária do Trecho Pirapora-MG a 

Corinto-MG 

Juliane Érika Cavalcante Bender (DECMCV) – orientadora 

Giovanna Monique Alelvan (DET) 

Marcus V. M. Pereira (Externo) 

30/08/2021 

(segunda-feira) 
17h às 19h 

Alice Mendes Bastos 

ANÁLISE DA GESTÃO DOS MEIOS DE 

TRANSPORTE NA REGIÃO METROPOLITANA 

DE LISBOA DURANTE A PANDEMIA: UMA 

REVISÃO BIBLIOGRÁFICA DOS DECRETOS 

INSTAURADOS EM PORTUGAL ENTRE 

MARÇO DE 2020 E MARÇO DE 2021. 

Carolina Vieira de Andrade (DECMCV) - orientadora 

Juliane Érika Cavalcante Bender (DECMCV) coorientadora 

Marina Leite de Barros Baltar (Externo) 

Marcus Vinicius Mendes Pereira (Externo) 

08/09/2021 

(quarta-feira) 
14h às 16h 

Ana Carolina Criscuolo 

Boson 

ANÁLISE COMPARATIVA ENTRE A 

UTILIZAÇÃO DE DIFERENTES CLASSES DE 

CONCRETO 

Antônio Ribeiro de Oliveira Neto (DECMCV) -orientador 

Thiago Pena Bortone (DECMCV) - coorientador 

Anderson Sampaio dos Santos (Externo) 

Daniel Machado Rodrigues da Silva (DECMCV) 

02/09/2021 

(quinta-feira) 
14h às 16h 

Ana Clara Pedras Bueno 

ANÁLISE COMPARATIVA DA RESISTÊNCIA 

ÚLTIMA DE SEÇÕES TRANSVERSAIS DE 

CONCRETO ARMADO SUBMETIDAS À 

FLEXÃO UTILIZANDO DIFERENTES LEIS 

CONSTITUTIVAS 

Thiago Pena Bortone (DECMCV) -orientador 

Antônio Ribeiro de Oliveira Neto (DECMCV)  - coorientador 

Glaucimar Lima Dutra Fernandes (DECMCV) 

Weslley Eunathan Fernandes Lima (DECMCV) 

31/08/2021 

(terça-feira) 

20h às 22h 

 

Camilla Cristina Cunha 

Menezes 

APLICAÇÃO DA NORMA ABNT NBR 16747 

(2020) INSPEÇÃO PREDIAL EM 

EMPREENDIMENTOS RURAIS DO MUNICÍPIO 

DE CURVELO-MG 

Marcos de Paulo Ramos (DECMCV) -orientador 

Thiago Pena Bortone (DECMCV) - coorientador 

Rachel Jardim Martini Santos (DECMCV) - Supervisora 

Daniel Machado Rodrigues da Silva (DECMCV) 

Carolina Vieira de Andrade (DECMCV) 

30/08/2021 

(segunda-feira) 

20:30h às 

22:30h 



 Tabela 2: Bancas de TCC II - Semestre 2021.1 ERE – Engenharia Civil 

Homologados na 26ª Reunião Extraordinária do Colegiado 

 
Bancas relacionadas para avaliação do Trabalho de Conclusão de Curso homologadas na 66ª Reunião do Colegiado de Engenharia Civil.  

O Professor Orientador e Discente devem informar aos demais membros da banca e enviar à Coordenação do Curso o link da defesa (até 24h antes) para publicação do convite na página do curso. 
Qualquer alteração no agendamento ou indicação dos membros da banca deverá ser enviada para nova apreciação do Colegiado de Curso. 

A assinatura da ata de defesa será feita pelo SIPAC, inclusive para os membros externos da banca. 
 

Nome do(a) aluno(a) Título do Trabalho Membros da Banca Examinadora 
Data da 

Defesa 

Horário da 

Defesa 

César Augusto Silveira 

de Souza 

ANÁLISE DO USO DE RESÍDUO DE 

BORRACHA EM PEÇAS DE CONCRETO PARA 

PAVIMENTAÇÃO 

Rachel Jardim Martini Santos (DECMCV) 

Alexandre Magno Alves de Oliveira (DECMCV) 

coorientador 

Lourdiane Gontijo Das Merces Gonzaga (DECMCV) 

Patrícia Bhering Fialho (DECMCV) 

30/08/2021 

(segunda-feira) 
16h às 18h 

Clésio de Oliveira Mariz 

PROBLEMAS PATOLÓGICOS EM OBRAS 

FINANCIADAS PELO PROGRAMA MINHA 

CASA MINHA VIDA NO MUNICÍPIO DE 

CURVELO-MG 

Alexandre Magno Alves de Oliveira (DECMCV) -orientador 

Thiago Bomjardim Porto (DECMCV) 

Daniel Machado Rodrigues da Silva (DECMCV) 

02/09/2021 

(quinta-feira) 
18h às 20h 

Deisy Grazielle Ferreira 

Nunes 

MÉTODO GPR PARA CARACTERIZAÇÃO DE 

TUBULAÇÕES HIDRÁULICAS ENTERRADAS: 

ESTUDO DE CASO NO MUNICÍPIO DE 

CURVELO/MG 

Rachel Jardim Martini Santos (DECMCV) -orientadora 

Marcos de Paulo Ramos (DECMCV) - coorientador 

Thiago Pena Bortone (DECMCV) - Supervisor 

Elton Jose da Silva Junior (DFGCV) 

Tathiana Rodrigues Caetano (Externo) 

10/09/2021 

(sexta-feira) 
20h às 22h 

Guilherme Augusto 

Duarte Roza 

UTILIZAÇÃO DA METODOLOGIA BIM E 

REALIDADE VIRTUAL NO 

DESENVOLVIMENTO DO PROJETO 

ARQUITETÔNICO 

Weslley Eunathan Fernandes Lima (DECMCV) - orientador 

Luciana Patrícia Ferreira (DECMCV) 

Luane Assunção Paiva Melo (Externo) 

Luciana Silva Villela (Externo) 

04/09/2021 

(sábado) 
08h às 10h 

Gustavo José de Oliveira 

DESENVOLVIMENTO DE SOFTWARE PARA 

DIMENSIONAMENTO DE INSTALAÇÃO 

HIDRÁULICA DE ÁGUA FRIA 

Karla de Souza Torres (DECMCV) –orientadora 

Fábio José Bianchetti (DECMCV)- coorientador 

Alline Santos Ferreira (Externo) 

Isabela Meline Simões Lopes (Externo) 

Sérgio Campos de Freitas (DECMCV) 

30/08/2021 

(segunda-feira) 
16h às 18h 



 Tabela 2: Bancas de TCC II - Semestre 2021.1 ERE – Engenharia Civil 

Homologados na 26ª Reunião Extraordinária do Colegiado 

 
Bancas relacionadas para avaliação do Trabalho de Conclusão de Curso homologadas na 66ª Reunião do Colegiado de Engenharia Civil.  

O Professor Orientador e Discente devem informar aos demais membros da banca e enviar à Coordenação do Curso o link da defesa (até 24h antes) para publicação do convite na página do curso. 
Qualquer alteração no agendamento ou indicação dos membros da banca deverá ser enviada para nova apreciação do Colegiado de Curso. 

A assinatura da ata de defesa será feita pelo SIPAC, inclusive para os membros externos da banca. 
 

Nome do(a) aluno(a) Título do Trabalho Membros da Banca Examinadora 
Data da 

Defesa 

Horário da 

Defesa 

Isabella Alves Gonçalves 

DETERMINAÇÃO DE MELHORES ROTAS DE 

TRANSPORTE EM ESTRADAS FLORESTAIS 

UTILIZANDO SISTEMA DE INFORMAÇÃO 

GEOGRÁFICA (SIG) 

Marcos de Paulo Ramos (DECMCV) -orientador 

Marcelo Tuler de Oliveira (DET) - coorientador 

Carolina Vieira de Andrade (DECMCV) 

Diogo Costa Nascimento (DECMCV) 

03/09/2021 

(sexta-feira) 
14h às 16h 

Laura Kaddyjean Oliveira 

Soares 

ANÁLISE DA RESISTÊNCIA À COMPRESSÃO 

AXIAL DO CONCRETO A PARTIR DE 

ENSAIOS DE ESCLEROMETRIA 

Thiago Pena Bortone (DECMCV) -orientador 

Rachel Jardim Martini Santos (DECMCV) - coorientadora 

Alexandre Magno Alves de Oliveira (DECMCV) 

Glaucimar Dutra Fernandes (DECMCV) 

04/09/2021 

(sábado) 
08h às 10h 

Lívia Aparecida Pereira 

Souza 

AVALIAÇÃO DA VARIABILIDADE NA 

DETERMINAÇÃO DO COMPORTAMENTO À 

COMPRESSÃO DE CURTO PRAZO DE 

GEORREDES POR MEIO DE ALGORITMO 

Anderson Moreira de Vasconcelos (DECMCV) -orientador 

Juliana Reinert (DECMCV) - coorientadora 

Alline Santos Ferreira (Externo) 

Chan Kou Wha (Externo) 

Glaucimar Lima Dutra Fernandes (DECMCV) 

06/09/2021 

(segunda-feira) 
17h às 19h 

Luis Gustavo Santos 

Fernandes 

O USO DO BIPV COMO TÉCNICA DE 

RETROFIT SUSTENTÁVEL: ANÁLISE A 

PARTIR DE FERRAMENTAS BIM DO 

CONFORTO TÉRMICO DE EDIFÍCIO 

RESIDENCIAL EM 

CURVELO/MG. 

Luciana Patrícia Ferreira (DECMCV) -orientadora 

Neolmar de Matos Filho (DEECV) 

Euler Raimundo Gomes (Externo) 

10/09/2021 

(sexta-feira) 
19h às 21h 

Maria Gabriela de Freitas 

Coelho 

AVALIAÇÃO DA CAMINHABILIDADE NO 

ENTORNO DE UMA UNIDADE BÁSICA DE 

SAÚDE (UBS). 

Juliane Érika Cavalcante Bender (DECMCV) - orientadora 

Diego Camargo (DET) 

Marcelo Tuler de Oliveira (DET) 

10/09/2021 

(sexta-feira) 
 18h às 20h 



 Tabela 2: Bancas de TCC II - Semestre 2021.1 ERE – Engenharia Civil 

Homologados na 26ª Reunião Extraordinária do Colegiado 

 
Bancas relacionadas para avaliação do Trabalho de Conclusão de Curso homologadas na 66ª Reunião do Colegiado de Engenharia Civil.  

O Professor Orientador e Discente devem informar aos demais membros da banca e enviar à Coordenação do Curso o link da defesa (até 24h antes) para publicação do convite na página do curso. 
Qualquer alteração no agendamento ou indicação dos membros da banca deverá ser enviada para nova apreciação do Colegiado de Curso. 

A assinatura da ata de defesa será feita pelo SIPAC, inclusive para os membros externos da banca. 
 

Nome do(a) aluno(a) Título do Trabalho Membros da Banca Examinadora 
Data da 

Defesa 

Horário da 

Defesa 

Phillipe de Souza Lucena 

Trindade 

CONTRIBUIÇÃO PARA O ESTUDO DO 

RESPEITO DOS CONDUTORES DE 

VEÍCULOS AUTOMOTIVOS À FAIXA DE 

PEDESTRES. ESTUDO DE CASO: CURVELO - 

MG 

Juliane Érika Cavalcante Bender (DECMCV) -orientadora 

Diego Camargo (DET) 

Marina Leite de Barros Baltar (Externo) 

30/08/2021 

(segunda-feira) 
19h às 21h 

Rênely Bianca Araujo 

Ribeiro 

LOTEAMENTO URBANO E IMPACTOS 

TERRITORIAIS: UM ESTUDO DE CASO DO 

LOTEAMENTO RETIRO DAS PEDRAS EM 

CURVELO/MG. 

Carolina Vieira de Andrade (DECMCV) - orientadora 

Ana Cecilia Estevão (DECMCV) - coorientadora 

Fábio Jose Bianchetti (DECMCV) 

Patrícia Bhering Fialho (DECMCV) 

10/09/2021 

(sexta-feira) 
08h às 10h 

Vitor Oliveira 

Vasconcelos Reis 

ANÁLISE DE DEFEITOS EM PAVIMENTOS 

FLEXÍVEIS RECÉM-CONSTRUÍDOS. ESTUDO 

DE CASO: ESTRADA MINA TAMANDUÁ EM 

NOVA LIMA - MG 

Juliane Érika Cavalcante Bender (DECMCV) -orientadora 

Marcelo Tuler de Oliveira (DET) 

Bruno Teodoro da Silva (Externo) 

09/09/2021 

(quinta-feira) 

19:30h às 

21:30h 

Zulina Matoso da Costa 

Silva 

PROPOSTAS DE SOLUÇÕES PARA O 

SISTEMA DE DRENAGEM DA AV. OTHON 

BEZERRA DE MELO QUANDO SUBMETIDO A 

EVENTOS DE CHUVAS INTENSAS 

Sérgio Campos de Freitas (DECMCV) -orientador 

Fábio José Bianchetti (DECMCV)- coorientador 

Filipe Lima Dornelas (Externo) 

Lucas Allan Almeida Oliveira (DECMCV) 

Geraldo Magela Damasceno (DET) 

04/09/2021 

(sábado) 
10h às 12h 
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